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PROCÉS SELECTIU CONCURS OPOSICIÓ JARDINER/A - AJUNTMENT DE SANT POL DE MAR - 
DESEMBRE 2023 
 
Primer exercici : Qüestionari de coneixements generals i específics- màxim 10 punts 
 
La prova consistirà en l’avaluació dels coneixements generals i específics mitjançant un qüestionari tipus test a 
resoldre en un temps màxim d’una hora, format per 20 preguntes amb 4 respostes alternatives que seran 
proposades pel tribunal i estaran relacionades amb el temari establert a l’Annex 1 de les presents bases. 
 
La puntuació màxima és de 10 punts i la puntuació mínima per a superar-la és de 5 punts. Cada pregunta 
correcta puntuarà  0,5 punts i cada resposta incorrecta restarà 0,125 punts. Les preguntes sense resposta no 
es penalitzaran.  

 
 
Encercleu l’opció correcta: 
 
1. Quin dels següents no és un element de protecció individual i/o col·lectiva? 
 
A. Guants contra les agressions mecàniques. 

B. Calçat de seguretat. 

C. Genolleres. 

D. Roba de treball sense antireflectant. 
 
2. Segons el Codi Ètic del servei públic de Catalunya: 
 
A. Els servidors públics de Catalunya han de desenvolupar la seva tasca actuant sempre des del 
màxim respecte a la dignitat de la persona i als seus drets i llibertats. 

B. Prestant servei a les persones sempre des de la proximitat en el tracte, la voluntat d’ajut i suport, 
generant confiança i col·laboració entre elles i l’Administració. 

C. Oferint un servei àgil i diligent a la resolució de la sol·licitud plantejada o servei demanat, 
anticipant-se de forma proactiva a les necessitats de les persones quan sigui possible. 

D. Totes les anteriors. 
 
3. Segons el Reglament Orgànic Municipal, els i les tinents d’alcaldia substitueixen l’alcalde o 
alcaldessa:  
 
A. Sí, una vegada durant el mandat.  

B. Sí, però només durant el mes d'agost.  

C. No, l'alcalde o alcaldessa no es pot substituir.  

D. Sí, en cas d’absència, malaltia o vacant.  
 
4. Segons el Reglament Orgànic Municipal, son òrgans col·legiats: 
 
A. L’alcalde.  

B. La Junta de Govern Local. 

C. Els i les tinents d’alcalde.  

D. Els regidors. 
 
5. Si ha de recórrer una distància de 300 km, quan hagi recorregut 45 km, quin percentatge haurà 
recorregut de la distància assenyalada?  
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A. 20%.  

B. 24%.  

C. 10%.  

D. 15%.  
 
6. Quin és el resultat de l'operació següent: (284,5 – 189,5)/10?  
 
A. 9,5.  

B. 9,3.  

C. 9,4.  

D. 9,2.  
 
7. Quina d’aquestes platges no forma part del municipi de Sant Pol de Mar. 
 
A. Can Villar. 

B. Les Banyeretes. 

C. De les Barques. 

D. De les Roques Llises. 
 
8. L’assetjament per raó de sexe és un comportament continuat i sistemàtic que atempta contra la 
dignitat o la integritat d’una persona a causa del seu sexe, i li crea un entorn intimidador, hostil i/o 
humiliant. Pot ser: 
 
A. Que succeeixi fora de l’espai i horari laboral amb algú amb qui es té relació laboral.  

B. Adreçat a persones que no s’ajusten als rols tradicionals de gènere.  

C. Que el provoqui una o diverses persones.  

D. Totes son correctes.  
 
9.  El Codi ètic del servei públic de Catalunya recull els següents valors: 
 
A. Respecte a les persones però no als seus drets.  

B. Qualitat del servei. 

C. Confiança privada.  

D. Vocació de servei en alguns casos. 
 
10. Quin dels següents no és un element de protecció individual i/o col·lectiva? 
 
A. Protectors auditius del tipus "taps". 

B. Cascos de protecció contra xocs i impactes. 

C. Cremes de protecció i pomades. 

D. Dispositius anticaigudes sense amortidor. 
 
11. Segons el Reglament Orgànic Municipal: 
 
A. El ple està format per l’alcalde/ssa i els/les regidors/es del seu partit polític. 

B. El ple està format per l’alcalde/ssa i tots/es els/les regidors/es. 

C. El ple realitzarà les sessions ordinàries amb la periodicitat que fixin els ciutadans. 
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D. Totes les sessions del ple tindran caràcter urgent. 
 
12. L’arbre òptim per plantar cal que tingui una d’aquestes característiques: 
 

A. Eix central amb codominàncies. 
B. Presència de forquilles en el tronc i branques. 
C. Absència de ferides al tronc. 
D. Absència de gemmes a les seves branques (i si n’hi ha, eliminar-les en el moment de la 

plantació). 
 
13. Quan es planta una palmera: 
 

A. Les fulles s’han de presentar lligades i deslligar-les només plantar. 
B. En general, s’afluixarà la protecció passats dos anys perquè pugui créixer l’ull de la palmera i 

les fulles i el tercer any es traurà la protecció definitivament. 
C. En general, s’afluixarà la protecció passat el primer any perquè pugui créixer l’ull de la 

palmera i les fulles i a l’any següent es traurà la protecció definitivament. 
D. En general, la protecció passat el segon any s’afluixarà perquè pugui créixer l’ull de la 

palmera i el quart any es traurà definitivament. 
 
14. Quina part de la planta podem triar per fer un esqueix? 
 

A. La fulla o la tija. 
B. Només la tija llenyosa o tendre. 
C. Només porcions de fulla. 
D. La tija i el fruit. 

 
15 Davant de qualsevol accident laboral cal recordar la paraula PAS: 
 

A. PROTEGIR - APARTAR - SOCÓRRER. 
B. PROTEGIR - AVISAR - SOLUCIONAR. 
C. PROTEGIR - AVISAR - SOCÓRRER. 
D. PROTEGIR - APARTAR - SANCIONAR. 

 
16. Quan realitzem tasques amb motocultor utilitzarem els EPI's: 
 

A. Calçat de seguretat, ulleres de protecció, guants de cuir, protectors auditius, roba d’alta 
visibilitat i mascareta antipartícules en cas necessari. 

B. Casc, guants de cuir i ulleres de protecció. 
C. Botes de goma, equip anticaiguda, pantalons o peto antitall i manigots antitall. 
D. Calçat de seguretat, casc i guants de làtex o nitril. 

 
17. En la plantació d’un nou arbre cal tenir en compte que: 
 

A. Just després de la implantació (o en el termini màxim de 24 hores) cal realitzar un reg 
d’inundació. 

B. Cal tenir instal·lat el sistema de degoteig per a realitzar un primer reg per degoteig just 
després de la implantació (o en el termini màxim de 24 hores). 

C. Just després de la implantació (o en el termini màxim de 24 hores) cal realitzar un reg a 
elevada pressió, que faciliti el descalçament de les terres. 

D. Durant les 72 primeres hores no s’ha de realitzar cap reg, ja que la plantació s’ha d’haver 
realitzat amb el sòl saturat d’aigua. 
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18. Quines són les eines manuals utilitzades per la poda d’arbusts? 
 

A. Tisora de dues mans, tallabardisses. 
B. Tallabardisses, tisora de mà, tisora de dues mans. 
C. Tisora de mà, tisora francesa, xerrac i tallabardisses. 
D. Tisora de mà, tisora de dues mans, tisora francesa, xerrac. 

 
19. Quin es el símptoma de la deficiència del ferro? 
 

A. Esgrogueïment internervial de les fulles joves. 
B. Inesperada maduració. 
C. Reducció del creixement. 
D. Formació pobre de brots i flors. 

 
20. Les plantacions de l’arbrat s’han de realitzar: 
 

A. En èpoques de pluges quantioses. 
B. Quan no hi hagi gelades. 
C. Quan el sòl estigui saturat d’aigua. 
D. En èpoques de temperatures molt altes. 
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PREGUNTES DE RESERVA 
 
1. Una de les estratègies a seguir per tal de gestionar les plagues en l’arbrat és: 
 

A. Utilitzar organismes (fauna útil) que actuïn sobre la plaga permetent reduir-ne els nivells 
poblacionals. 

B. Seleccionar l’època d’aplicació dels tractaments per tal que no interfereixin en els cicles vitals 
de les espècies. 

C. Seleccionar les espècies d’arbres a plantar, de forma que es millori la qualitat de l’habitat de 
les diferents espècies d’insectes. 

D. L’ús d’insecticides químics durant els períodes de reproducció de les plagues a combatre. 
 
2. Quin d’aquest beneficis aporta la natura i els espais verds a la ciutat i a la ciutadania? 
 

a. Genera benestar físic i psíquic. 
b. Millora l’educació en el transcendent. 
c. Reforça els vincles interpersonals. 
d. Facilita la mobilitat sostenible de les persones. 

 
3. L’antracnosi: 
 

A. És una malaltia clàssica dels Plàtans d’ombra (Platanus x hispanica i P. orientalis) ocasionada 
per aranyes. 

B. És un patogen clàssic dels oms que bloqueja la circulació de la saba. 
C. És una lesió que pot ocórrer per un ús continuat, i sense rotacions, del motocultor. 
D. És un patogen que forma xancres, que posteriorment assequen les zones atacades com una 

cremada. 
 
4. En la nomenclatura binomial les dues paraules llatines que identifiquen les plantes: 
 

A. la primera és l'espècie i la segona el gènere. 
B. la primera és el gènere i la segona l'espècie. 
C. la primera és la família i la segona el gènere. 
D. la primera és el gènere i la segona la família. 

 
5 Quines actuacions en grups arbustius i tanques vegetals potencien la millora de la biodiversitat? 
 

A. Realitzar podes de realçat i/o dràstiques per afavorir la nidificació de la fauna. 
B. Potenciar l’ús d’espècies de flora autòctona per atraure fauna local. 
C. Segar el sotabosc, per facilitar la connectivitat biològica. 
D. Afavorir l’ús de plantes invasores, per afavorir l’aparició de noves espècies animals. 

 
 
 
 
 


